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Dans une période de crise, les événements quotidiens

influent sur une opinion publique plus instable que

ŘΩƘŀōƛǘǳŘŜ. Il importe de suivre au plus près les

basculements éventuels et les moments clés qui vont

déterminer la perception finale de cet événement

exceptionnel.

Cette technique permet ŘΩŀǎǎǳǊŜǊun suivi de ƭΩƻǇƛƴƛƻƴ

publique :

Å en temps réel : grâce à ƭΩƛƴǘŜǊǊƻƎŀǘƛƻƴen continu, le

rolling permet de prendrele poulsdeƭΩƻǇƛƴƛƻƴpublique

en permanenceet de toujours disposerdes chiffres les

plusrécents.

Å sur la durée : étude longitudinale,le rolling restitue plus

fidèlement la réalité deƭΩŞǾƻƭǳǘƛƻƴdes représentations

et destransformationscomportementales.

La présentation de 

CoviDirect © estun dispositifde sondageglissant(rolling poll) destinéà assurerun

suiviquotidien deƭΩƻǇƛƴƛƻƴdesFrançaispendantla crisesanitaire.

LATECHNIQUE

Mise au point aux Etats-Unis, cette technique

consisteà cumuler ƭΩŞŎƘŀƴǘƛƭƭƻƴdu jour avec

celui interrogé la veille pour aboutir à un

échantillonglobal. Un roulement(roll) estétabli

pour renouveler ƭΩŞŎƘŀƴǘƛƭƭƻƴpar moitié. Les

interviews réalisées ƭΩŀǾŀƴǘ-veille sont

remplacéespar cellesdu jour.

Lesrésultatspubliéssontétablissur la baseŘΩǳƴ

échantillon national représentatif de la

population françaisede 1000 personnes, âgée

de 18 anset plus. Cet échantillonest interrogé

au cours des deux derniers jours, à raison de

500personnespar jour.
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Echantillonnationalde 1075personnes, représentatifde la populationfrançaiseâgéede 18anset plus.
Cetéchantillona été constituéparcumulde deuxéchantillons:
Å Lepremieréchantillona été interrogé le 13 mai 2020;
Å Ledeuxièmeéchantillona été interrogé le 14 mai 2020.

LareprésentativitédeƭΩŞŎƘŀƴǘƛƭƭƻƴest assurépar la méthode des quotas, au regarddescritèresde sexe,
ŘΩŃƎŜΣde catégoriesocioprofessionnelle,de catégorieŘΩŀƎƎƭƻƳŞǊŀǘƛƻƴet de régionde résidence.

[ΩŞŎƘŀƴǘƛƭƭƻƴa été interrogé par questionnaire auto-administré en ligne sur système CAWI (Computer
AssistedWebInterview).
Pourlesremercierdeleurparticipation,lespanélistesont touchédesincentivesouont fait undonàƭΩŀǎǎƻŎƛŀǘƛƻƴproposéedeleurchoix.

OpinionWaya réalisécette enquêteen appliquantlesprocédureset règlesde la norme ISO20252.

Lesrésultatsde ce sondagedoivent être lus en tenant comptedesmargesd'incertitude : 1,5 à 3 points au
pluspour un échantillonde 1000répondants.

Toute publication totale ou partielle doit impérativement utiliser la mention complète suivante : 

« CoviDirect sondage OpinionWay - OrganΩIcepour Les Echos » 
Ŝǘ ŀǳŎǳƴŜ ǊŜǇǊƛǎŜ ŘŜ ƭΩŜƴǉǳşǘŜ ƴŜ ǇƻǳǊǊŀ şǘǊŜ ŘƛǎǎƻŎƛŞŜ ŘŜ ŎŜǘ ƛƴǘƛǘǳƭŞΦ
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Source : INSEE, Bilan démographique 2015.

Population française âgée de 18 ans et plus.

Age %

18-24 ans 10%

25-34 ans 16%

35-49 ans 25%

50-64 ans 25%

65 ans et plus 24%

¢ŀƛƭƭŜ ŘΩŀƎƎƭƻƳŞǊŀǘƛƻƴ%

Une commune rurale 23%

De 2000 à 19 999 habitants 17%

De 20 000 à 99 999 habitants 13%

100 000 habitants et plus 30%

Agglomération parisienne 17%

Région %

Ile-de-France 19%

Nord-ouest 23%

Nord-est 22%

Sud-ouest 11%

Sud-est 25%

Activité professionnelle %

Agriculteurs 1%

Catégories socioprofessionnelles supérieures 28%

Artisansκ /ƻƳƳŜǊœŀƴǘǎ κ /ƘŜŦǎ ŘΩŜƴǘǊŜǇǊƛǎŜ3%

Professions libérales / Cadres 9%

Professions intermédiaires 14%

Catégories populaires 29%

Employés 17%

Ouvriers 13%

Inactifs 43%

Retraités 26%

Autres inactifs 17%

Sexe %

Hommes 48%

Femmes 52%



LES RÉSULTATS
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[Ŝ ƴƛǾŜŀǳ ŘΩƛƴǉǳƛŞǘǳŘŜ ŎƻƴŎŜǊƴŀƴǘ ƭŜ ŎƻǊƻƴŀǾƛǊǳǎ

Q. A proposdu Coronavirus,sur une échellede 0 à 10, quel est votre degréŘΩƛƴǉǳƛŞǘǳŘŜ
pour vouset vosproches?
0 signifiequevousƴΩşǘŜǎpasdu tout inquiet,10 quevousêtesextrêmementinquiet, lesnotesintermédiairescherchentà
nuancervotre jugement.

1075

§¨ : évolutions depuis le 14 mai 2020.

1% 2%
3% 2% 3%

9%
10%

21% 20%

13% 13%

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

20%

Peu inquiet

51%

Assez inquiet

Ne se prononce pas : 3%

26%

Très inquiet

Note moyenne : 7,1 /10

Pas du tout
inquiet

Extrêmement 
inquiet

§+1-̈1

§+0,1

=
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[ΩŞǾƻƭǳǘƛƻƴ Řǳ ƴƛǾŜŀǳ ŘΩƛƴǉǳƛŞǘǳŘŜ ŎƻƴŎŜǊƴŀƴǘ 
le coronavirus
Q. A proposdu Coronavirus,sur une échellede 0 à 10, quel est votre degréŘΩƛƴǉǳƛŞǘǳŘŜ
pour vouset vosproches?
0 signifiequevousƴΩşǘŜǎpasdu tout inquiet,10 quevousêtesextrêmementinquiet, lesnotesintermédiairescherchentà
nuancervotre jugement.

1070

Peu inquiet Assez inquiet Très inquiet

1èreŀƭƭƻŎǳǘƛƻƴ ŘΩ9Φ aŀŎǊƻƴ Υ 
annonce de la fermeture des écoles

1èreŀƭƭƻŎǳǘƛƻƴ ŘΩ9Φ tƘƛƭƛǇǇŜ Υ ŀƴƴƻƴŎŜ 
de la fermeture des bars et commerces

2èmeŀƭƭƻŎǳǘƛƻƴ ŘΩ9Φ aŀŎǊƻƴ Υ
annonce du confinement

Annonce de la prolongation du 
ŎƻƴŦƛƴŜƳŜƴǘ ŀǳ Ƴƻƛƴǎ ƧǳǎǉǳΩŀǳ 

15 avril par E. Philippe

Emission "Le Premier ministre 
face à la crise" sur TF1 et LCI 

Annonce de la prolongation du 
confinement au delà du 15 avril

3èmeŀƭƭƻŎǳǘƛƻƴ ŘΩ9Φ aŀŎǊƻƴ Υ ŀƴƴƻƴŎŜ 
de la prolongation du confinement 

ƧǳǎǉǳΩŀǳ мм Ƴŀƛ

Présentation du plan de 
déconfinement par E. Philippe

Début du déconfinement

!ƴƴƻƴŎŜǎ ŘΩ9Φ tƘƛƭƛǇǇŜ 
ǎǳǊ ƭŜǎ ǾŀŎŀƴŎŜǎ ŘΩŞǘŞ
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[ΩŞǾƻƭǳǘƛƻƴ ŘŜ ƭŀ ƴƻǘŜ ƳƻȅŜƴƴŜ Řǳ ƴƛǾŜŀǳ ŘΩƛƴǉǳƛŞǘǳŘŜ 
concernant le coronavirus
Q. A proposdu Coronavirus,sur une échellede 0 à 10, quel est votre degréŘΩƛƴǉǳƛŞǘǳŘŜ
pour vouset vosproches?
0 signifiequevousƴΩşǘŜǎpasdu tout inquiet,10 quevousêtesextrêmementinquiet, lesnotesintermédiairescherchentà
nuancervotre jugement.

1070

Note moyenne

7,37,47,5
7,37,4 7,57,47,47,47,4

7,27,37,47,37,2 7,27,17,1
7,37,3

7,17,17,17,27,3
7,07,17,2 7,2 7,1 7,2 7,17,0 7,06,97,07,07,1
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[Ŝ ƴƛǾŜŀǳ ŘΩƛƴǉǳƛŞǘǳŘŜ ŎƻƴŎŜǊƴŀƴǘ ƭŜ ŎƻǊƻƴŀǾƛǊǳǎ

Q. A proposdu Coronavirus,sur une échellede 0 à 10, quel est votre degréŘΩƛƴǉǳƛŞǘǳŘŜ
pour vouset vosproches?
0 signifiequevousƴΩşǘŜǎpasdu tout inquiet,10 quevousêtesextrêmementinquiet, lesnotesintermédiairescherchentà
nuancervotre jugement.

1075

TOTAL Sexe Age Statut

% Total Homme Femme 18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans
65 ans 
et plus

CSP+ CSP- Inactif

Sous-total 0 à 5 20% 23% 17% 23% 24% 19% 19% 16% 23% 20% 16%

Sous-total 6 à 8 51% 53% 49% 57% 50% 53% 50% 50% 55% 49% 52%

Sous-total 9 à 10 26% 19% 32% 14% 23% 25% 28% 31% 18% 29% 29%

Note moyenne 7,1 6,7 7,3 6,5 7,1 7,0 7,1 7,3 6,7 7,2 7,2
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7%

5%

12%

7%

46%

35%

85%

48%

51%

1%

1%

2%

La situation de l'économie française

Votre situation financière personnelle

La situation de votre entreprise

Différentiel
±ŀ ǎΩŀƳŞƭƛƻǊŜǊ ς
Va se dégrader

-78 points

-43 points

-39 points

[ŀ ǇŜǊŎŜǇǘƛƻƴ ŘŜ ƭΩŞǾƻƭǳǘƛƻƴ Ł ǾŜƴƛǊ ŘŜ ƭŀ ǎƛǘǳŀǘƛƻƴ

Q. Dans les mois qui viennent, diriez-vous que chacun des éléments suivants va s'améliorer, 
se dégrader ou ne va pas changer ?

1075

Se dégrader NSPS'améliorer Ne va pas changer

Item posé uniquement aux salariés, 
soit 389 personnes.

§¨ : évolutions depuis le 14 mai 2020.

-̈1

-̈1

=
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[ŀ ǇŜǊŎŜǇǘƛƻƴ ŘŜ ƭΩŞǾƻƭǳǘƛƻƴ Ł ǾŜƴƛǊ ŘŜ ƭŀ ǎƛǘǳŀǘƛƻƴ 
ŘŜ ƭΩŞŎƻƴƻƳƛŜ ŦǊŀƴœŀƛǎŜ
Q. Dans les mois qui viennent, diriez-vous que chacun des éléments suivants va s'améliorer, 
se dégrader ou ne va pas changer ?

«[ŀ ǎƛǘǳŀǘƛƻƴ ŘŜ ƭΩŞŎƻƴƻƳƛŜ ŦǊŀƴœŀƛǎŜ»

1070

±ŀ ǎΩŀƳŞƭƛƻǊŜǊ Ne va pas changer Va se dégrader




